

## Životní jubileum PhDr. Vědomila Vildomce

*Sborník prací Filozofické fakulty brněnské univerzity. E, Řada archeologicko-klasická.* 1981, vol. 30, iss. E26, pp. [141]-

Stable URL (handle): <https://hdl.handle.net/11222.digilib/109911>

Access Date: 03. 12. 2024

Version: 20220831

Terms of use: Digital Library of the Faculty of Arts, Masaryk University provides access to digitized documents strictly for personal use, unless otherwise specified.

## MISCELLANEA ARCHAEOLOGICA

### ŽIVOTNÍ JUBILEUM PHDr. VĚDOMILA VILDOMCE

Dne 27. září 1981 se dožívá šedesáti let PhDr. Vědomil Vildomec, ředitel Jihomoravského muzea ve Znojmě a dlouholetý spolupracovník katedry archeologie a muzeologie FF UJEP v Brně. Rodinné prostředí a na archeologické památky bohaté okolí Boskovštejna natolik ovlivnily život V. Vildomce, že se záhy rozhodl pokračovat ve šlépějích svého otce, archeologa Františka Vildomce. Nemalou měrou na něj v rodině působil pokrokový světonázorový duch a sociální citění, jehož zastánci a propagátory na Moravskobudějovicku byli totiž J. Palliardi a jeho spolupracovník František Vildomec. Studentská léta prožil ve Znojmě, kde se vzdělával na Reformním reálném gymnáziu. Za druhé světové války působil jako učitel na moravském venkově a později byl totálně nasazen. Po osvobození Rudou armádou pokračoval v učitelském povolání, současně však studoval u profesora E. Šimka na brněnském filozofické fakultě archeologii; studium ukončil doktorátem filozofie roku 1950. Avšak teprve počátkem šedesátých let trvale zakotvil na dráze muzejního pracovníka a archeologa. Stal se odborným pracovníkem Jihomoravského muzea a od roku 1968 jeho ředitelem. Od samého začátku svého působení ve znojemském muzeu spolupracuje s katedrou archeologie a muzeologie FF UJEP a podílí se zejména na systematickém výzkumu u Těšetic—Kyjovic a na vybudování tamní vědeckovýzkumné stanice. Je organizátorem a spoluautorem Pravěku Znojemska (Brno 1972), tvůrcem nové archeologické a historické expozice Jihomoravského muzea a početných jiných výstav a expozic, v široké míře se zapojuje do politického a kulturního života okresu a kraje. Stává se tajemníkem kabinetu regionálních dějin KSČ, okresním konzervátorem a předsedou okresní komise památkové péče ve Znojmě. Podílí se na organizování četných setkání a sympozií archeologů na Znojemsku i na výchově mladé generace historiků a archeologů. V posledních letech organizuje velkolepý projekt adaptace zámečku v Boskovštejně a jeho přetvoření v archeologické muzeum neolitu Znojemska.

U příležitosti významného životního jubilea udělil děkan filozofické fakulty UJEP PhDr. Vědomilu Vildomcovi stříbrnou pamětní medaili fakulty. Redakce Sborníku prací filozofické fakulty, spolupracovníci v Jihomoravském muzeu a přátelé z katedry archeologie a muzeologie přejí jubilantovi mnoho pevného zdraví a pracovních úspěchů do dalších let!

### SYMPOZIUM „SLOVANÉ 6.—10. STOLETÍ“

Na podzim v roce 1978 uspořádala filozofická fakulta UJEP z podnětu katedry archeologie a muzeologie sympozium s mezinárodní účastí o otázkách slovanské archeologie; toto sympozium se konalo u příležitosti 30. výročí Vítězného února a 20. výročí zahájení výzkumů na Pohansku. Cílem sympozia bylo zhodnocení výsledků dvacetiletého archeologického výzkumu na Pohansku, jeho přínosu pro slovanskou archeologii v československých i mezinárodních souvislostech a seznámení archeologické veřejnosti s výsledky rozsáhlého záchranného výzkumu na jihozápadním předhradí.